
Verbale di deliberazione N. 10
del Consiglio comunale

P R O V I NC I A  D I  T R E NT O

COMUNE DI IMER

OGGETTO: Esame ed approvazione del Regolamento per l'attività del Vigile 
del Fuoco Fuori Servizio e Vigile Onorario del Corpo dei Vigili 
del Fuoco Volontari di Imèr.

L'anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì ventuno del mese di febbraio, alle ore 18.00, nella 

sede municipale, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta 

pubblica di prima convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Loss Antonio - Sindaco
2.  Bettega Camillo - Vicesindaco
3.  Bettega Martina - Consigliere Comunale
4.  Bettega Valentino - Consigliere Comunale
5.  Castellaz Maurizio - Consigliere Comunale
6.  Centa Vittore - Consigliere Comunale
7.  Dalla Sega Aurora - Consigliere Comunale
8.  Furlan Gian Franco - Consigliere Comunale
9.  Gubert Daniele - Consigliere Comunale
10.  Malacarne Pierina - Consigliere Comunale
11.  Marsiletti Stefano - Consigliere Comunale
12.  Meneghel Giovanni - Consigliere Comunale X
13.  Nicolao Antonio - Consigliere Comunale
14.  Rigoni Sara - Consigliere Comunale
15.  Zanon Marcello Alessandro - Consigliere Comunale X

Assiste il Segretario Comunale Signora Depaoli dott.ssa Francesca.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Loss  Antonio, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto 
suindicato.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Centa Vittore e Furlan Gian Franco.



 

OGGETTO: Esame ed approvazione del Regolamento per l’attività del Vigile del Fuoco Fuori 

Servizio e Vigile Onorario del Corpo dei Vigili del Fuoco Volontari di Imèr. 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

Premesso che: 

- con deliberazione n 1426 di data 4 agosto 2023 avente ad oggetto “Art. 17 della legge regionale n. 

24 del 20agosto 1654: approvazione delle modifiche al regolamento tipo (c.d. Statuto) dei Corpi dei 

Vigili del Fuoco volontari e al relativo regolamento contabile, al regolamento tipo dei vigili del 

fuoco allievi, dei corpi dei vigilidel fuoco volontari, nonché approvazione dei regolamenti per 

l’attività del vigile fuori servizio e onorario per l’attività del vigile del fuoco di complemento” la 

Giunta provinciale ha approvato il nuovo Regolamento per l’attività del Vigile del Fuoco di 

complemento del Corpo dei Vigili del Fuoco volontari; 

- con nota del 16 agosto 2023 prot. A001/2023/624502, il Presidente della Provincia autonoma di 

Trento ha trasmesso a tutti i Comuni trentini i testi approvati, invitando i Consigli comunali ad 

adeguare i relativi regolamenti con le modalità previste dall’art. 17 della legge regionale n. 24/1954; 

- oltre alle modifiche statutarie e regolamentari già approvate con precedenti provvedimenti, si rende 

necessario quindi procedere con l’approvazione del nuovo Regolamento per l’attività del Vigile del 

Fuoco Fuori Servizio e Vigile Onorario del Corpo dei Vigili del Fuoco volontari di Imèr nel testo 

approvato dalla Giunta Provinciale con Deliberazione della n. 1426 del 4 agosto 2023. 

 

Analizzato lo schema di regolamento costituito da n. 1 articolo con n. 2 commi e ritenuto di 

approvarne il contenuto così come proposto dalla Giunta provinciale. 

 

Dato atto che lo schema di regolamento appare conforme alle vigenti disposizioni di legge e di 

statuto ed appare altresì idoneo a disciplinare la materia 

 

Riscontrato che esso soddisfa le esigenze dell’Amministrazione Comunale e del Corpo dei Vigili 

del Fuoco Volontari di Imèr. 

 

Preso atto che durante l’Assemblea del Corpo dei Vigili del Fuoco Volontari di Imèr di data 

23.12.2023 il Comandante ha illustrato il Regolamento di cui trattasi.  

 

Visti: 

- la legge regionale 20 agosto 1954, n. 24; 

- il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 

3.5.2018 n. 2; 

- lo Statuto Comunale. 

 

Acquisito il parere favorevole, sotto il profilo della regolarità tecnico-amministrativa espresso dal 

Segretario comunale, ai sensi dell'art. 185 del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma 

Trentino Alto-Adige approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2. 

 



 

Dato atto che non si rende necessario acquisire il parere di regolarità contabile, in quanto il presente 

provvedimento non comporta alcun provvedimento di spesa; 

 

con voti favorevoli nr. 13, contrari nr. 0 e astenuti nr. 0 espressi per alzata di mano su nr. 13 

consiglieri presenti e votanti; 

 

 

D E L I B E R A  
 

 

1. Di approvare, per quanto esposto in premessa, il Regolamento per l’attività del Vigile del Fuoco 

Fuori Servizio e Vigile Onorario del Corpo dei Vigili del Fuoco Volontari di Imèr, costituito da n. 1 

articolo con n. 2 commi, nel testo allegato alla presente deliberazione a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

2. Di inviare copia del presente provvedimento al Dipartimento competente in materia di protezione 

civile.  

 

3. Di dichiarare la presente deliberazione esecutiva a pubblicazione avvenuta ai sensi dell’art. 183 c.3 

del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige approvato con Legge 

regionale 3 maggio 2018, n. 2. 

 

4. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. della L.P. 30/11/1992 n. 23 e ss.mm., che avverso la 

presente deliberazione sono ammessi: 

- opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, 

quinto comma, del Codice degli Enti Locali della Regione autonoma Trentino Alto-Adige 

approvato con Legge regionale 3 maggio 2018, n. 2; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 

D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199; 

- ricorso giurisdizionale al Tribunale Regionale di Giustizia amministrativa entro 60 giorni ai sensi 

dell’art. 29 dell’allegato1) del D.Lgs. 02/07/2010 n. 104. 

 
 



Data lettura del presente verbale, lo stesso viene approvato e sottoscritto.

Depaoli dott.ssa Francesca

IL SEGRETARIO COMUNALE

Loss  Antonio

IL SINDACO

Documento prodoto in originale informatco e frmato digitalmente ai sensi degli art. 20 e 21 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

IL CONSIGLIERE DELEGATO

Bettega  Camillo



COMUNE DI IMÈR 
Provincia di Trento 

    

 
 

REGOLAMENTO  
PER L’ATTIVITA’ DEL VIGILE DEL FUOCO FUORI SERVIZIO E VIGILE 

ONORARIO DEL CORPO DEI VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI DI 
IMER 

 
 

Adottato con Delibera del Consiglio Comunale n. __ del ____________ 
 

 

 
I Vigili del fuoco Fuori Servizio e i Vigili Onorari come contemplati agli Art. 7 comma a) e Art. 9 
dello Statuto Tipo dei Corpi Vigili del fuoco volontari: 

     1. Sono equipaggiati con divisa da parata e/o da casermaggio con apposito fregio. 

2. Possono svolgere le seguenti attività: 

 

    Fino al compimento del settantesimo anno di età: 

     attività di istruttore VV.F. allievi 

        attività quale giudice di gara CTIF 

        attività ricreative nell’ambito del Corpo/Unione/Federazione 

     attività di rappresentanza del Corpo 

     guida di automezzi consentiti dalla patente di servizio posseduta, per i compiti di cui sopra 

 

    Fino al compimento dell’ottantesimo anno di età: 

     attività quale giudice di gara CTIF 

     attività ricreative nell’ambito del Corpo/Unione/Federazione 

     attività di rappresentanza del Corpo 
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